

# ИСТОГА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области  
№ 57 (341). 1 августа 1939 года. Вторник

## Самое крупное, передовое в мире сельское хозяйство

Широко раскинулись колхозные и совхозные поля нашей великой родины. Общая посевная площадь всех культур по стране в прошлом году составляла 136,9 млн. гектаров, из них под зерновыми культурами было 102,4 млн. гектаров, под техническими — 11 млн. гектаров, огородно-бахчевыми — 9,4 млн. гектаров и под коровыми — 14,1 млн. гектаров. Ни одна страна в мире не имеет такого богатства, такого изобилия хлеба, плодов, овощей.

На самых обширных в мире полях — в Советском Союзе — организованы самые крупные, самые передовые по техническому оснащению хозяйства — колхозы и совхозы. Колхозные поля обрабатываются лучшими машинами в мире. Для обслуживания колхозного производства партия и правительство создали почти в половине тысяч машинно-тракторных станций. Около 500 тысяч тракторов (в переводе на 15 сильные) нашего отечественного производства обрабатывает поля колхозов. В этом году на уборке колхозных хлебов занято около 140 тысяч комбайнов и огромное количество других машин. Каждый комбайн заменяет несколько сот человек.

В 1938 году наше сельское хозяйство имело 83,8 тысячи различных двигателей (внутреннего горения и локомобилей), 130,8 тысячи сложных и полусложных молотилок, 196 тысяч грузовых автомашин, огромное количество тракторных плугов, сеялок, зерноочистительных машин, льнотрепелок, картофеле-и свеклопателей и много других машин, прекрасно выполняющих все работы.

Колхозные хозяйства, самые крупные и самые механизированные в мире, являются и самыми доходными. Сотни колхозов стали миллионерами в последние 3—4 года. Остатки на текущих счетах колхозов в январе 1939 года составили уже 2,519,2 миллиона.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка отобразит успехи колхозного строя, отобразит силу и могущество самого крупного, самого передового в мире сельского хозяйства.

Организация Всесоюзной сельскохозяйственной выставки вызвала огромный производственный подъем в колхозах и совхозах. Широкое развертывание соревнования за право участия

на сельскохозяйственной выставке сыграло большую роль в успешном проведении сева в этом году в большинстве районов.

Почти все колхозы юга производили посев колосовых культур в сроки не выше 5—6 дней. В 7—8 рабочих дней вместо 12—15 рабочих дней (в прошлом году) проводили сев большинство колхозов юго-восточных районов. Весенние посевые работы в этом году по качеству были гораздо лучше, чем в прошлые годы. Многие приемы передовой агротехники стали масштабными.

Широкое применение в этом году получила предпосевная культивация, имеющая большое значение для хорошей заделки семян, сохранения влаги и борьбы с сорняками. На Украине и в Крыму под колосовые культуры была прокультивирована вся земля. В прошлом году по прокультивированной земле в Краснодарском крае было посеяно только 100,000 гектаров, в нынешнем году — уже около 600,000 гектаров.

Значительно расширились посевы яровизированными семенами. Десятки тысяч гектаров посевы узкорядным и перекрестным способами. На сотнях тысяч гектаров была проведена весенняя подкормка земных культур.

Сельскохозяйственная выставка покажет неистощимые богатства нашей страны, механизацию сельского хозяйства, передовую сельскохозяйственную технику, покажет лучших людей, смелодвигающих вперед сельскохозяйственное производство и науку.

В павильоне «Зерно» будет продемонстрирован неуклонный рост валовой продукции хлебов и увеличения товарности нашего сельского хозяйства. В 1938 году совхозы и колхозы дали государству на миллиард пудов больше товарного зерна, чем получала страна в довоенное время. Честный труд колхозников окупился обильным урожаем и в этом году.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка послужит делу всесоюзного показа опыта передовиков сельского хозяйства и распространения лучших примеров их работы. Она сыграет крупную роль в организации дальнейшего подъема сельского хозяйства и в выполнении заданий третьей пятилетки.



Рисунок художника Г. Балашова (журнал «Крестьянка»).

### ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕЧАЕМ ХЛЕБОУБОРКУ

Наш колхоз «Трактор» хлебоуборку встречает хорошо подготовленным. На уборке будут работать 3 комбайна. Два комбайна уже прибыли в колхоз. Куплены 5 новых жнеек. Пять старых жнеек тщательно отремонтированы. Имеется 10 исправных лобогреек. Транспорт отремонтирован. Имеются две автомашинки-грузовики.

Мы учтем, что придется убирать урожай в любую погоду при любых условиях, поэтому все 15 крытых токов хорошо отремонтировали. Заканчивается строительство перевалочной базы с деревянным полом площадью в 592 кв. метра.

Дневная норма уборки на жнейку 6 га, на лобогреек — 3 га. Жнецы на жнейках Тимофей Повиков и Алексей Гарбузов заключили между собой договор соцсоревнования и обязались на сменах лошадях ежедневно скашивать по 8 га. Комбайнеры Николай Крикунцов и Иван Смотров обязались убирать по 500 га.

Нам предстоит убрать зерновых культур 1330 га. Чтобы убрать богатый урожай в сжатые сроки и без потерь, нужно правильно расставить колхозников на работе и умело использовать все уборочные машины. Сейчас при составлении рабочего плана уборки мы это учитываем. В первые же дни уборки пустим в ход все простые уборочные машины.

Председатель колхоза «Трактор» Крикунцов.



В колхозе «Равенство», Сузунского района, обильный урожай симой ржи на площади посева в 94 гектара. НА СНИМКЕ: бригадир полевой бригады т. Рыбалкин А. П. и колхозница т. Федина Е. Р. осматривают перед уборкой рожь на участке своей бригады.

### Вторая сессия Верховного Совета РСФСР I созыва

#### Дневник 1 заседания 25 июля

25 июля, в 6 часов вечера, в Кремле открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР I созыва. Сессию открыл председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Сессия единогласно утвердила порядок дня, состоящий из четырех вопросов: Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1939 г. и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1938 год; утверждение положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудающихся РСФСР; выборы Верховного суда РСФСР; утверждение Указов президиума Верховного Совета РСФСР, принятых за период между первой и второй сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил народный комиссар финансов РСФСР т. Умнов. — Государственный бюджет РСФСР, — говорил т. Умнов, — в 1938 году вырос по отношению к 1937 году по доходам на 1 миллиард 800 миллионов рублей, или на 9 проц., а по расходам на 1 миллиард 863 миллиона рублей или на 9,6 проц. По

доходам бюджет составлял 21 миллиард 686 миллионов рублей, а по расходам — 21 миллиард 390 миллионов рублей.

Говоря о выполнении расходной части государственного бюджета, тов. Умнов сообщил, что на народное хозяйство направлено 4 миллиарда 674 миллиона рублей, на социально-культурные мероприятия — 14 миллиардов 28 миллионов рублей.

Объем доходов на 1939 год определяется в 24 миллиарда 415 миллионов рублей, они увеличиваются по сравнению с прошлым годом на 12,8 проц.

В расходной части государственного бюджета РСФСР на 1939 год предусматривается ассигнование на нужды народного хозяйства 5 миллиардов 580,5 миллиона рублей — на 21,7 проц. больше, чем в прошлом году. Расходы на социально-культурные мероприятия составляют 16 миллиардов 52,2 миллиона рублей.

Значительная часть бюджетных ассигнований направляется на финансирование нового строительства. По окончании доклада тов. Умнова заседание сессии закрывается. Следующее заседание — 26 июля. (ТАСС).

### В МОСКВУ — НА ВЫСТАВКУ

В колхозе «Большевик» бригадиром тракторного энтузиазма работе беспомощно с 1932 года. Средняя выработка на трактор СТЗ в 1937 году составляла 1053 га, в 1938 году — 905 га. В этом году на 1 августа выработка на трактор составляет 480 га. По выработке на трактор в последние 4 года наш отряд занимает первое место в районе.

Такого успеха в работе мы добились путем хорошей организации труда и соцсоревнования. Наш отряд № 1 в прошлом году соревновался и сейчас соревнуется с отрядом № 4 (бригадир Ерошенко). В этом году для проверки соцсоревнования был в отряде т. Ерошенко 3 раза и он в отряде моем был 3 раза.

В отряде все трактористы соревнуются. Тов. Ерошенко выработал в свои смены 300 га, Воронин Григорий — 220 га, Лазарев Алексей 180 га. Я и мой помощник Манузин И. ежедневно проверяем выработку каждого тракториста и результаты обсуждаем с ними. Машины всегда содержатся в образцовом порядке. Малейшие недостатки сразу же устраняются. Каждый тракторист, соревнуясь, добивается большей выработки. Все они борются за право участия на ВСХВ в 1940 году.

План весенних полевых работ отряд выполнил в 14 дней. Паров заготовлено 400 га, 200 га перепахано на 2 раза. Качество паров дирекция МТС признала хорошим.

В отряде ежедневно проводится читка газет. Мы изучили материалы XVIII съезда ВКП(б); доклад тов. Сталина, доклад т. Молотова, Ворошилова, Андреева, постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и другие. Получаем журнал «Тракторист и комбайнер». Все новинки в журнале читаем и обсуждаем коллективно.

Наша упорная работа в поле дает прекрасные результаты. Сейчас на полях колхоза зреет обильный урожай.

За образцовую работу отряда я утвержден Главвыставкомом участником на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Это для меня и нашего отряда является большой честью. Выезжая в Москву, я обязуюсь в колхозе работать еще лучше и выжать из техники все, что она может дать в пользу нашего соплеменистического государства, в пользу колхозов.

Бригадир тракторного отряда № 1, Верх-Чебулинской МТС ф. Манузин.

### В НАРКОМИНДЕЛЕ

27 июля тов. Молотовым были вновь приняты для продолжения переговоров английский посол г. Сандс, французский посол г. Наджиар и г. Стрэнг.

## Овладеть марксистско-ленинской теорией—долг каждого партийного и непартийного большевика

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ вызвал огромный идеино-политический подъем среди трудащихся Советского Союза. Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ пробудило у самых широких кругов партийного, советского, хозяйственного актива и советской интеллигенции глубокий интерес к марксистско-ленинской теории. Постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, перестройка всей партийной пропаганды на основе этого постановления еще больше укрепили у наших кадров веру в свои силы и способность овладеть марксистско-ленинской теорией.

В Чебулинском районе из 147 коммунистов, на 15 февраля 1939 года, изъявили желание изучать самостоятельно „Краткий курс истории ВКП(б)“ 114 человек. Многочисленные кадры партийных и непартийных большевиков прекрасно, с большим интересом овладеют марксистско-ленинской наукой.

Председатель колхоза, им. Ворошилова, член ВКП(б) т. Денисенко законспектировал и изучил 3 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“, изучает труды Ленина: изучил книгу „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“, заканчивает изучение книги „Две тактики социал-демократии в демократической революции“. Член ВКП(б) тов. Воронков изучил 5 глав, законспектирует 6 главу, изучает труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Член ВКП(б) т. Лапин Б. Ф. (старик 66 лет) несмотря на свою малограмматность добросовестно изучает сталинский учебник. Его в любое время в часы досуга можно встретить за учебником. Он часто с непонятными ему вопросами обращается в парткабинет и к партийным работникам.

Учитель Вершинин прочитал весь учебник, детально законспектировал и изучил IV главу, изучает одновременно труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Закончил изучение книги Ленина, „Материализм и эмпириокритицизм“.

И таких примеров систематической работы над по-выполнением марксистско-ленинского образования может привести еще много.

Большинство партийных и непартийных большевиков поняли указание товарища Сталина о том, что „есть одна отрасль науки, знание которой является обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о

законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма“. Это указание великого и любимого брата нашей партии обязывает наши кадры всех отраслей науки серьезно и глубоко изучать марксизм-ленинизм. А отсюда и вытекают новые задачи партийной пропаганды.

„Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества“. (Сталин).

Вот этих указаний товарища Сталина не поняли некоторые руководители парторганизаций нашего района, важнейшую и первостепенную партийную работу пустили на самотек. Не случайно в парторганизации В.-Чебулинской МТС (секретарь парторганизации Смирнов) большинство коммунистов систематически не изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“. Организованный кружок по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ по первому звену развалился, которым руководила зав. парткабинетом т. Самарина. А в парторганизации Чумайской МТС парторг т. Аторин сам заставил на первых двух главах. Он это оправдывал тем, что „некогда, захлестывает посевная“. На него глядя и директор этой МТС т. Васильев успел до конца посевной законспектировать II раздел первой главы.

Вошло в привычку и еще некоторым руководителям труда Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Член ВКП(б) т. Лапин Б. Ф. (старик 66 лет) несмотря на свою малограмматность добросовестно изучает сталинский учебник. Его в любое время в часы досуга можно встретить за учебником. Он часто с непонятными ему вопросами обращается в парткабинет и к партийным работникам.

Однако дело здесь не в объективных причинах, а в ленивости самих этих товарищес. С такой недооценкой значения революционной теории нужно немедленно и решительно покончить. „Надо, чтобы во всех партийных организациях было создано партийное и общественное мнение не в пользу тех товарищес, которые хотят оправдать свою лень ссылками на перегруженность практической работой и под этим предлогом месяцами не берут в руки марксистско-ленинскую книгу“. Нужно проявить желание, упорство и настойчивость в деле овладения основами марксизма-ленинизма, тогда найдется и время.

При этом нужно помнить что беззаботность и ленивость в отношении изучения теории грозит опасность выродиться в деляг-крохоборов, грозит опасность перерождения.

Домбрычев.

1 августа—международный антивоенный день

## Большевики в борьбе против империалистических войн

Четверть века прошло с тех пор, как раздались первые пушечные залпы, воззвавшие о начале самой разорительной, самой кровавой в истории человечества мировой империалистической войны.

Войну готовили все империалистические государства в целях захватов и грабежа, в целях нового передела мира.

Германия стремилась расширить свои колониальные владения за счет Англии и Франции, мечтала захватить Украину, Прибалтику и другие территории. Англия стремилась разгромить Германию и обезвредить ее конкуренцию на мировом рынке. Англия также хотела захватить у Турции Месопотамию, Палестину и другие территории. Франция ставила своей целью захват Эльзас-Лотарингии в Саарской области, богатых углем и железом. Царская Россия стремилась захватить у Турции морские проливы Босфор и Дарданеллы и встать твердой ногой в Константинополе. Кроме того, царское правительство хотело отторгнуть от Австро-Венгрии Галицию.

И вот для осуществления этих планов в войну было вовлечено 34 государства, более миллиарда человек (7% проц. населения земного шара). Под ружье было поставлено семьдесят миллионов человек. В тылу армии семьдесят миллионов рабочих и сотни миллионов крестьян были принуждены работать на военные нужды. Вся тяжесть военных расходов легла на плечи трудащихся масс. В то же время война принесла неслыханные барьши капиталистам.

Рабочий класс Германии, Франции и России выступил против наступающей войны. В Петербурге рабочие вышли на улицу и начали вооруженную борьбу против царизма. Какую же позицию заняли вожди II Интернационала, которые до войны грозили ответить на войну революцией?

С началом войны вожди II Интернационала открыто встали на сторону империалистической буржуазии.

Социал-демократическая печать начала пропагандировать лозунги „война до полной победы“ и лозунги „гражданского мира“. Германские социал-демократы и французские социалисты голосовали в парламентах за военные кредиты. Наиболее видные вожди социалистических партий вошли в империалистические правительства своих стран.

В России партии эсеров и меньшевиков помогали буржуазии скрывать от народа грабительский характер войны и помогали цар-

скому правительству вести войну.

Не менее опасным для дела пролетариата были так называемые центристы — Каутский, Троцкий, Мартов и другие. Они прикрывали свою измену рабочему классу „левыми“ фразами о борьбе с войной, на деле поддерживали войну, предлагая не голосовать против кредитов на войну и ограничиться воздержанием при голосовании. Это означало поддержку войны.

Только большевики повели решительную революционную борьбу против войны, против буржуазии и против ее открытых и скрытых пособников. Большевики разъясняли массам грабительский характер войны и беспощадно разоблачали предательские партии.

Большевики обратились к рабочему классу всех воюющих стран с призывом бороться против империалистической войны. Большевики указывали революционный путь ликвидации войны: вооруженные рабочие и крестьяне, переодетые в солдатские шинели, должны повернуть оружие против своей буржуазии и свергнуть ее власть. Большевики учили рабочих и крестьян создавать нелегальные революционные организации в армии, поддерживать братство солдат на фронте и организовать революционные выступления рабочих и крестьян против войны, против империалистического правительства.

Гениальные теоретические работы, написанные Лениным во время войны, пролили свет на тайну рождения войны и показали пути и средства для избавления человечества от войны.

Ленин учил рабочий класс всего мира, что только превращение войны империалистической в войну гражданскую, только свержение господства капиталистов может навсегда избавить человечество от истеблишментальных войн. Ленин и большевики боролись за создание нового, свободного от оппортунизма, революционного III Интернационала.

Большевики сумели подготовить массы к штурму царизма. Под непосредственным руководством Ленина и Сталина в России победила Великая Октябрьская социалистическая революция, была установлена советская власть.

Опыт борьбы и работы большевиков, созданная Лениным новая теория социалистической революции вооружают международный пролетариат в его борьбе против второй империалистической войны, против фашизма, за диктатуру пролетариата, за социализм.

Капиталистический мир, потрясаемый общим кризисом его системы, безудержно катится вниз, он обращается, как к средству спасения, к реакции, фашизму, войнам. С дикой злобой следит он за беспрерывным ростом и процветанием нового социалистического мира — СССР. Возрастает угроза нападения на отчество трудащихся всех стран.

Но эта контрреволюционная война лишь ускорит гибель капитализма. Вооруженный отпор великого советского народа всколыхнет весь мир труда. Для фашистских правительств это будет война не только против СССР, но и против собственных народов. Для советского народа, для трудащихся всего мира это будет самая справедливая, священная война, какой не было никогда в истории человечества. И эта война обязательно развязывает целый ряд революционных узлов в тылу у противников, разлагая и деморализуя ряды империализма". (СТАЛИН).

Полковой комиссар  
Н. Королев.

## Японская провокация продолжается

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, в течение 23—25 июля японо-манчжурские войска неоднократно пытались атаковать и захватить позиции монголо-советских войск к востоку от реки Халхин-Гол. Эти попытки с большими потерями для японо-манчжура неизменно отражались монголо-советскими войсками.

Советско-монгольские войска прочно занимают прежние позиции на восточном берегу реки Халхин Гол.

Кроме столкновения наземных войск, имели место за эти дни также столкновения авиации.

В результате воздушных боев за 23 июля японская авиация потеряла 15 истребителей, 2 бомбардировщика, 2 разведчика и 1 аэростат, корректировавший огонь японской артиллерии. После этих боев на аэродромы монголо-советской авиации не вернулось 5 самолетов. В этот же день был сбит и захвачен в плен командир легкого бомбардировочного японского авиационного отряда полковник Коваро, по показаниям которого подтверждается, что японцы в районе боевых действий сосредоточили крупные силы авиации за счет переброски из Чанчана, Харбина, Синьцзяна, Хайлара и других районов.

Воздушные бои происходили также 24 и 25 июля. Столкновения, начинавшиеся с встречи небольших групп истребителей, как правило, разрастались в крупные воздушные сражения. В результате воздушных схваток за 24 июля японцы потеряли 34 истребителя, 2 бомбардировщика и 1 аэростат. На аэродромы монголо-советской авиации не вернулось 9 самолетов.

За 25 июля было сбито 19 японских самолетов и сожжено 1 аэростат. На аэродромы монголо-советской авиации не вернулось 6 самолетов. (ТАСС).

И. о. редактора  
И. К. НИКОЛАЕВ.